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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

mnozí z Vás se mne ptali na připomínky obce Ludgeřovice k plánované přeložce silnice 
I/56. Za obec jsem tyto připomínky samozřejmě zaslal a zde jsou:

Vyjádření nesouhlasu a  podání připomínek k  navrhované přeložce silnice I/56 přes obec 
Ludgeřovice v rámci řízení EIA, Kód záměru: MSK2310
Připomínka č. 1 – Zastaralost a neaktuálnost projektu

Projekt obchvatu je koncipován na základě starých dopravních a územních plánů. Od doby jeho 
vzniku se změnily požadavky na dopravní infrastrukturu, důraz na ochranu klimatu, udržitel-
nost a preference ekologické dopravy. Stále není dostatečně prokázána potřebnost přeložky I/56. 
V důsledku kompletní dostavby obchvatu Opavy (Komárov, Nové Sedlice) a obchvatu Štítiny dojde 
k odklonu dopravy na I/11. Stavbou přeložky I/56 bude zcela popřena důležitost páteřní komuni-
kace I/11, která byla vybudována jako stěžejní komunikace v MSK Kraji a stála několik miliard 
(v roce 2015 a dostavba v roce 2019). Dne 4.6.2025 došlo k zprovoznění silnice III/01129 vedoucí 
z Opavy ke státní hranici, stavba umožní svedení kompletní kamionové a osobní dopravy z Polska 
na zatím nezpoplatněnou budoucí přeložku I/56 místo páteřní silnice I/11, která je pro tento účel 
draze vybudována. V případě jejího následného zpoplatnění by byla doprava opět odkloněna na 
stávající silnici I/56, tedy do obce Ludgeřovice. Nikde a nikým není zaručeno snížení stávající 
zátěže na silnici I/56 nebo jiných silnic. Projekt ohrožuje bezpečnost, zdraví i majetek obyvatel 
Ludgeřovic. Příliv tranzitní dopravy po nové silnici s sebou nese radikální změny: hlukovou zátěž 
a znečištění ovzduší, úbytek vody, zneprůchodnění krajiny, nové developerské projekty na úkor 
stávajících sídel, úbytek úrodné půdy aj. Tím zhoršují důsledky sucha a zvyšují závislost naší země 
na dovozu zboží. Je nepřijatelné realizovat projekt podle zastaralých podkladů bez jejich aktuali-
zace v kontextu současných klimatických a společenských výzev.

Není dostatečně prokázána potřebnost dalšího spojení měst Opavy a Ostravy, tyto jsou již nyní 
spojeny souběžnou rychlostní komunikací I/11. Expertní příloha č.9 – Dopravní model obsahuje 
nepravdivé údaje v plánování zprovoznění obchvatů, přivádějících dopravu na silnici I/11, kon-
krétně:
Přeložka I/11, obchvat Komárova – plánované zprovoznění 2040, dle ŘSD ke dni 16. 12. 2024 
však zprovoznění 2030!
Přeložka I/11, obchvat Nových Sedlic - plánované zprovoznění 2040, dle ŘSD ke dni 20. 3. 2025 
zprovoznění 2031!  
Přeložka I/46, Hradecká -Olomoucka - plánované zprovoznění 2040, dle ŘSD ke dni 14. 5. 2025 
zprovoznění 2026!
Silnice I/56, prodloužená Místecká -  plánované zprovoznění 2040, dle ŘSD stav k  12/2024 
zprovoznění 2029!  
Přeložka II/467, obchvat Štítiny – plánované zprovoznění 2040, dle ŘSD plánovaný počátek 
výstavby 2028 s dokončením 2030!
MK, Severní spoj Ostravy -  plánované zprovoznění 2040, dle ŘSD plánovaná realizace 
2027  – 2029!

Po realizaci a zprovoznění výše uvedených staveb dojde vlivem odvedení dopravy z  Opavy 
a přilehlých obcí na silnici I/11 ke snížení dopravy na komunikaci I/56. Tedy předpoklad a in-
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terpretace navyšování dopravy na silnici I/56 na celkové množství 19.338 průjezdových vozidel 
je zavádějící. Záměr přeložky silnice I/56 se s ohledem na výše uvedené stává pouhou souběžnou 
komunikací a při množství vydaných financí na výstavbu silnice I/11 dojde k jejich ekonomické 
devalvaci, která je v rozporu s efektivním a ekonomickým hospodařením a zásadami péče řádného 
hospodáře při správě státního rozpočtu. 

Žádáme o přepracování záměru s ohledem na termíny výstavby a zprovoznění výše uvedených 
staveb.

Dokumentace hodnotí pouze variantu navrženou ŘSD, nikoliv další možné varianty vedení 
přeložky I/56 mimo zastavěnou oblast Ludgeřovic a Ostravy-Petřkovic (Nordpol). Tato varianta je 
již cca 30 let stará! Na jakékoli variantní řešení navržené obcí Ludgeřovice nebylo reflektováno…

Připomínka č. 2 – Neefektivní řešení problému dopravy
Přestože se záměr připravuje již několik desetiletí, nikdy nedošlo k reálnému zhodnocení ekono-

mického přínosu uvedené stavby v poměru k nákladům. Cenový rozpočet stavby ve výši 8,96 mi-
liard Kč z  roku 2021 je nereálný. Není zohledněna inflace, nárůst ceny stavebního materiálu, 
nárůst ceny práce atd. Tímto považujeme hospodaření investora ŘSD (Státní organizace) jako 
neefektivní plýtvání peněz daňových poplatníků. Stavba bude pravděpodobně  výrazně finančně 
náročnější, než je uváděno! Vzhledem k významným střetům se zájmy na ochranu vlastnických 
práv, zdraví lidí, ochranu krajinného rázu a prostupnosti krajiny je toto vyhodnocení minimálně 
věcně potřebné a logické, zejména ve vztahu k nedostatku finančních prostředků státu a odsouvání 
termínů harmonogramu výstavby. I časové hledisko a návaznost na jiné dopravní stavby je třeba 
do tohoto multikriteriálního hodnocení zahrnout. Po brzké dostavbě dalších dopravních staveb (Se-
verní spoj) se může stát výstavba obchvatu nadbytečnou.

Záměr je v rozporu s Dopravní politikou ČR pro období 2014  – 2020 s výhledem do roku 2050 
z dubna 2013, což je vrcholový strategický dokument vlády pro oblast dopravy, za jehož implemen-
taci je odpovědné Ministerstvo dopravy ČR. Podle tohoto dokumentu cit: „4.6 Snižování dopadu 
na veřejné zdraví a životní prostředí: Ke snížení emisí snížit intenzitu silniční dopravy, rozvíjet 
integrované dopravní systémy a parkovací politiku, podporovat veřejnou a nemotorizovanou do-
pravu, přednostně posilovat kapacitu stávajících dopravních koridorů před budováním souběžných 
komunikací s obdobnou kapacitou dopravy obsluhující stejná území.“ (str. 65)

Obchvat nemusí vést ke skutečnému snížení dopravy v  centru měst a  obcí, ale jen ji přenese 
jinam. Nedostatečné napojení, přetížené křižovatky, přetížený most, nebo absence návaznosti na 
MHD způsobí, že efekt bude omezený. Obec Ludgeřovice Jako účastník řízení požaduje posouzení 
variantního řešení k posuzovanému záměru. EIA neprokazuje, že by byly odpovídajícím způso-
bem posouzeny reálné alternativy, včetně menšího rozsahu výstavby nebo tras s menším dopadem 
na životní prostředí. To odporuje základním principům zákona o EIA. Veřejná doprava, nové 
dopravní návyky a  pokles automobilové dopravy v  některých regionech vlivem práce z  domova 
a změn v mobilitě nejsou v dokumentaci dostatečně analyzovány. Je potřeba znovu posoudit sku-
tečné dopravní zatížení a ověřit funkčnost posuzované varianty obchvatu.

Připomínka č. 3 – Zásah do cenného přírodního prostředí
V  lokalitě Ludgeřovických rybníků je prokazatelný výskyt mnoha kriticky ohrožených druhů 

živočichů, kteří jsou rovněž evropsky významným druhem – přeložkou dojde k  jejich kompletní 
likvidaci. Dokumentace nezmiňuje zákonem chráněné kriticky ohrožené živočichy, kteří se zde 
prokazatelně vyskytují – ledňáček říční ( v současné době hnízdí 12 párů), bobr evropský, volavka 
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popelavá, dále celá řada druhů netopýrů – hvízdavý, nejmenší, stromový, parkový, rezavý, vodní. 
Je zde rovněž prokázán výskyt vydry říční, která je v ČR evidována jako silně ohrožený druh, 
Evropsky významný druh a je zařazena v Záchranném programu AOPK ČR, v dokumentaci EIA 
však není vůbec zmíněna! Nově zaznamenán i výskyt losa evropského. Trasa přeložky zasahuje 
do hodnotného přírodního území, které slouží jako útočiště pro chráněné a ohrožené druhy rostlin 
a živočichů, např. silně ohrožení chřástal vodní, krahujec obecný, drozd cvrčala, rákosník velký, ry-
bák obecný, žluva hajní, zaznamenán výskyt sovy pálené a včelojeda lesního. Mezi ohroženými tu 
jsou krkavec velký, strakapoud prostřední, ťuhýk obecný a čáp bílý. Dochází zde ke střetu se zájmy 
ochrany přírody, krajiny a biodiverzity, přičemž nebyly dostatečně zváženy alternativy, které by 
měly menší dopad. Silnice přeruší přirozené migrační koridory volně žijících živočichů. I když pro-
jekt počítá s estakádou, rozsah a umístění nejsou dostatečné. Hrozí úhyny zvěře a izolace populací.

Území Ludgeřovických rybníků a Vrablovce je také entomologicky významnou lokalitou s vý-
skytem hmyzu zařazeného do červeného seznamu ČR a značným počtem vzácných druhů sapro-
fytických brouků. Jedná se o  lokalitu s vysokou biologickou hodnotou, vyskytují se zde ekologicky 
významné stromy jako cenné biotopy pro hnízdění ptactva a útočiště výše zmíněných brouků. Plá-
nované rozsáhlé kácení dřevin je v rozporu se zásadami udržitelného rozvoje  a ochranou přírody 
a krajiny dle Zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.  

Vedení přeložky silnice I/56 v lokalitě Ludgeřovických rybníků považujeme za nepřípustné, je 
v rozporu se Směrnicí o stanovištích (92/43/EHS)!

S ohledem na výše uvedené nedostatky a nesrovnalosti požadujeme provedení důkladného a de-
tailního biologického hodnocení zaměřené nejen na výskyt vydry říční, ale všech chráněných druhů 
rostlin a živočichů v dané lokalitě.  Biologické hodnocení v expertní příloze č.4 je pouhým popisem 
výskytu možných druhů se zjevným nedostatečným mapováním neodpovídajícím skutečnosti.  

Připomínka č. 4 – Ohrožení zdrojů pitné vody a vodních toků
Svod odpadních a dešťových vod z komunikace – přemostění Ludgeřovických rybníků – do strouhy 

podél rybníků, v ostatních územích vsakem do půdy je zcela nepřijatelný. Vody budou obsahovat posypové 
soli, oleje a další chemické látky, které mohou zásadním způsobem zničit biologickou rozmanitost. Riziko 
kontaminace z provozu silnice (např. solení, úniky ropných látek) nebylo dostatečně vyhodnoceno.

Odvodnění v úseku 23,256 - 24,256 je řešeno nornou stěnou s retenčním účinkem, kdy má od-
padní voda vsakovat do půdy s třídou ochrany I a II, což považujeme za zcela nepřijatelné!

Rovněž návrh odvodnění estakády v úseku 24,256 – 25,110 km do toku mimo rybníky považu-
jeme za zcela nepřijatelný kvůli znečištění povrchových vod chloridy z posypové soli, které běžnými 
technologiemi nelze odstranit.  

V trase přeložky se mohou nacházet podzemní nebo povrchové zdroje pitné vody, případně vodní 
toky citlivé na znečištění. Není vytvořen plán pro krizové situace při extrémních výkyvech průtoků. 
Vzhledem k tomu, že při prudkém dešti a snižujících se průměrných průtocích může dojít ke krátkodobým 
extrémním koncentracím chloridů a dalších látek, navrhujeme vytvoření krizového plánu pro případ 
extrémních výkyvů. Tento plán by měl specifikovat opatření, jako je omezení aplikace chemických látek 
anebo preventivní kontrola hladiny znečištění v retenčních nádržích během období očekávaných výkyvů 
v průtocích. Chybí také důkladné posouzení vlivu sníženého průtoku na kvalitu vodních toků. Vzhledem 
ke sníženým průtokům v kombinaci s vypouštěním odpadních vod z dálnice (včetně odtoku rozmra-
zovacích prostředků) žádáme o podrobné posouzení vlivu na kvalitu vodních toků a jejich samočisticí 
schopnost. Studie by měla zohlednit, jak se zvyšující koncentrace chloridů a dalších kontaminantů projeví 
na snížených průtocích a jaké to bude mít důsledky pro vodní faunu a flóru.



7 / 2025� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

5

Ve studii není vůbec počítáno s možností povodní, viz. povodňová situace v září 2024. Je pouze 
převzata studie ovlivnění vodních útvarů – Posuzované technické řešení, zpracovaná v 07/2021 
společností SHB a.s. Žádáme o zapracování studie odvodnění s ohledem na možné opakovaní po-
vodňové situace, zda bude odvodnění kapacitně dostačující.

Připomínka č. 5 – Hluková zátěž
Zvýšená doprava povede k vyšší hlukové zátěži nejen podél nové trasy, ale i v přilehlých ob-

lastech, kde dojde k odrazu a šíření zvuku. Studie hlukového zatížení není dostatečná, nepočítá 
s nárůstem dopravy a součtem hluku z dalších silnic. Studie se nezabývá důsledky pro zdraví dětí, 
seniorů a dalších citlivých skupin.

Dokumentace EIA neosahuje samostatné vyhodnocení rizik v lokalitách celého území Ludgeřo-
vic a Ostravy-Petřkovic (tzv. Nordpol) budou nejvíce zasažené lokality negativními vlivy. Zde 
prokazatelně dojde k  enormnímu zhoršení kvality ovzduší, kdy zvýšená koncentrace škodlivých 
látek postihne nikoliv pár desítek obyvatel, jak je uvedeno v posudku, ale minimálně 500 občanů, 
včetně 3 mateřských školek, které jsou v blízkosti záměru přeložky. Přestože záměr prokazatelně 
zvyšuje hlukovou zátěž na území Ludgeřovic a Nordpolu, vůbec není řešen hluk na ulici Hlučínská 
(stará cesta kolem Cihelny), u tzv. Farské cesty, u Vrablovce  – v dokumentaci je pouze pár vybra-
ných bodů měření zcela mimo tyto lokality. Studie hluku a  škodlivých látek vůbec nezohledňuje 
plánovaný přesun cca 5.000 vozidel ze silnice I/11, který je zmiňován v dokumentaci EIA. Vůbec 
není řešena studie, týkající se zvýšených koncentrací emisních látek, hluku a vibrací při výstavbě!

Upozorňujeme v této souvislosti, že navržený záměr přeložky I/56 v oblasti Ludgeřovických 
rybníků je veden jako komunikace o pruzích 2+1 s rychlostí 110 km/hod. Přemostěním řeky Moráv-
ky (cca 200m) na obchvatu Frýdku Místku silnicí D/48 prokazatelně dochází (při povolené rych-
losti 110 km/h) k abnormálnímu nárůstu hluku, kdy státní orgán nařídil snížit nejvyšší rychlost na 
100 km/hod. V tomto případě je komunikace vzdálená minimálně 600 metrů od obytné zástavby! 
Plánovaná mostní estakáda Ludgeřovických rybníků má však dle 3 variant vést od obytné zástav-
by pouze ve vzdálenosti 50, 100 nebo 150 metrů! Dokumentace EIA neobsahuje modelaci hlukové 
zátěže při přejezdech dilatací na plánované mostní estakádě. V tomto kontextu považujeme údaje 
ohledně hluku uváděné v dokumentaci EIA za zkreslené a nepravdivé, žádáme o jejich prověření!

Obec Ludgeřovice zásadně nesouhlasí s navrhovaným řešením S 15,25/110 v uspořádání 2+1 
v úseku Hlučín-Ostrava v úseku přes Ludgeřovice, přičemž celý zbytek plánované přeložky v úseku 
Opava-Hlučín je navrhován v dvoupruhovém uspořádání na návrhovou rychlost 90 km/hod!

Připomínka č. 6 – Zásadní narušení krajinného rázu a ztráta rekreačních oblastí
Navrhovaná trasa zásadně narušuje harmonii krajiny, která je v okolí Ludgeřovic cenná svým 

přírodním a rekreačním charakterem. Silnice by vytvořila umělou bariéru v krajině, která nega-
tivně ovlivní rekreační možnosti i estetickou hodnotu krajiny. Oblast kolem plánované trasy je mís-
tem procházek, cyklistiky, běhu a dalších volnočasových aktivit. Silnice přetne nebo znepřístupní 
stávající stezky a naruší klid, kvůli kterému sem lidé chodí odpočívat. Dojde zásadním způsobem 
k narušení krajinného rázu kolem Ludgeřovického kostela, zářezem ve Farské cestě, zářezem ko-
lem Vrablovce, mostní estakádou o délce cca 900 metrů přes Ludgeřovické rybníky. Zářezem mezi 
Ludgeřovicemi a Vrablovcem dojde navíc k rozdělení obce. Záměrem v podstatě likviduje rekreační 
užívání lesního areálu Ostříž, tzv. Farské cesty a oblasti Ludgeřovických rybníků, které využí-
vají nejen občané Ludgeřovic, ale i širokého okolí, např. z Ostravy, Hlučína, Bobrovníků atd. Na 
Ludgeřovických rybnících rovněž hospodaří několik rybářských spolků, kteří poskytují edukativní 
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činnost pro děti a mládež nejen z Ludgeřovic, ale rovněž blízkého okolí. Jejich činnost bude zásad-
ním způsobem narušena, ne-li zcela znemožněna.

Přeložka I/56 bude mít za následek kácení značného množství vzrostlých stromů, např. remíz-
ka u Rybníků, sady nad Petřkovickou ulicí, lípy podél tzv. Farské cesty. Tyto stromy jsou přiroze-
ným hnízdištěm ptactva a biotopem pro hmyz. Rovněž dojde ke zhoršení klimatických podmínek. 
Vykácením stromů v okolí přeložky I/56 a kompletní likvidací mokřadů se bude zvyšovat teplota 
vzduchu, což je v rozporu se záměrem projektu MSK Kraje a ČR o ochraně klimatu, týkajícím se 
výsadby zeleně a ochlazování klimatu zakládáním mokřadů a lužních lesů. Zcela schází dendrolo-
gický posudek, jehož vypracování rovněž požadujeme.

Na Ludgeřovických rybnících rovněž hospodaří několik rybářských spolků, kteří poskytují edu-
kativní činnost pro děti a mládež nejen z Ludgeřovic, ale rovněž blízkého okolí.

Připomínka č. 7 – Negativní dopady na kvalitu života obyvatel
Výstavba i následný provoz obchvatu přinesou zvýšenou hlučnost, znečištění ovzduší a naruše-

ní klidového charakteru krajiny v okolí Ludgeřovic. Obchvat neumožní územnímu plánu chránit 
krajinu jako podstatnou složku prostředí života obyvatel a základ jejich totožnosti. Studie vlivů 
na veřejné zdraví a kvalitu života nejsou zpracovány dostatečně podrobně. Projekt zasahuje do 
soukromého vlastnictví občanů – ať už přímo, nebo zhoršením kvality bydlení, hlukem, prachem, 
možným zvýšeným výskytem alergií a onkologických postižení nebo ztrátou hodnoty nemovitostí. 
Vzhledem k výšce mostní estakády Ludgeřovických rybníků (cca 20-22 metrů + 2 metry hluková 
zábrana) dojde k zastínění stávající obytné zástavby. Nesouhlasíme se závěry studie „Výpočet a po-
souzení proslunění“, vypracované Ing. Marií Křížovou, 11/2024.  Dokumentace se těmto vlivům 
věnuje okrajově a nedostatečně, požadujeme podrobné prověření.

Připomínka č. 8 – Nepřiměřený zábor zemědělské půdy a zeleně
Projekt počítá s rozsáhlým záborem zemědělské půdy a zeleně, které jsou pro naši obec a region 

důležité jak z hlediska produkčního, tak ekologického. Zvlášť v době klimatické krize je třeba chrá-
nit přírodní zdroje, nikoliv je zbytečně ničit. Přeložka silnice I/56 je v katastru obce Ludgeřovice 
vedena přes ornou půdu bonity I. a II, což jsou neúrodnější půdy.

Připomínka č. 9 – Překračování imisních limitů, vlivy na emise a klima
V území, kam má být stavba umístěna, mohou podle názoru účastníka být překračovány imisní 

limity stanovené zákonem o ochraně ovzduší, zejména pro rakovinotvorný benzo(a)pyren. Je nut-
ná aktuální rozptylová studie, která bude obsahovat data o indukci dopravy.

Vůbec není řešena ochrana proti znečišťování ovzduší výfukovými plyny, prachem, hlukem 
a vibracemi při plánovaných stavebních pracích, žádáme o její doplnění.   
B.III.1 – znečištění ovzduší
Dokumentace EIA neobsahuje samostatné vyhodnocení zdravotních rizik HIA (Health Impact 
Assessment) pro lokality Ludgeřovice (konkrétně 8-6, 8-7 a 8-8) a Ostrava-Petřkovice (9-3, 9-4 
a 9-5). Ve výše uvedených lokalitách žádáme o zpracování samostatného posouzení vlivů na zdraví 
obyvatel dle metodiky SZÚ a WHO a doplnění hlukového hodnocení s důrazem na zdravotní rizi-
ka, zejména dlouhodobý účinek hluku na kardiovaskulární, spánkové a psychické zdraví obyvatel.  

Připomínka č. 10 – Vizualizace
Vizualizace je zcela zavádějící, vůbec neodpovídá realitě. U estakády nad rybníky je mostní kon-

strukce evidentně výrazně níže, než v záměru a dokumentaci navrhované výšce cca 22 m. Chybí 
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vizualizace kolem kostela, vedení zářez ve Farské cestě a kolem Vrablovce, vedení Ludgeřovickým 
lesem a rovněž vedení komunikace přes Ostravu-Petřkovice (Nordpol) kolem obytné zástavby.

Připomínka č. 11 – Možnost modernizace stávající trasy přes Ludgeřovice
Místo budování zcela nové komunikace by měla být zvážena alternativa modernizace stávající 

trasy přes Ludgeřovice, zejména lepší odhlučnění, čímž by se minimalizoval zábor půdy a dopad 
na přírodu. Tato varianta by mohla být navíc výrazně levnější.  

Připomínka č. 12 – Vliv záměru na světelné znečištění
Světelné znečištění je jeden z možných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. Je 

proto zcela nezbytné, aby součástí záměru bylo vhodným způsobem popsání a v rámci posuzování 
zohlednění i vlivů záměru, které by mohly přispívat ke světelnému znečištění a v důsledku toho 
ovlivnit jednotlivé relevantní složky životního prostředí a veřejného zdraví (obyvatelstvo, biolo-
gická rozmanitost, krajina apod.).

Ukazuje se, že z hlediska biologického působení na živé organismy a člověka je důležitá zejména část 
světelného spektra o kratších vlnových délkách (pod 550 nm, a zejména pod 500 nm, odpovídající modré 
a zelené barvě). Právě na toto záření jsou citlivé specializované fotoreceptory v našem oku, gangliové 
buňky s pigmentem melanopsinem, které regulují tvorbu melatoninu a ovlivňují seřízení vnitřních bi-
ologických hodin. Modrá složka spektra je přitom ve velkém vyzařována většinou moderních zdrojů 
„bílého“ světla na bázi LED. V nočních hodinách bychom se měli takovému světlu pokud možno zcela 
vyhnout a obecně omezit své vystavení světlu jakékoliv barvy na minimum. Živočichové i rostliny mají 
hluboko v sobě, stejně jako lidé, zakódovaný denní rytmus střídání světla a tmy. Mnoho druhů navázalo 
svůj životní cyklus na periodické změny délky dne během roku, značná část živočichů se přizpůsobila 
životu ve tmě a je na ní zcela závislá. Masivní rozvoj umělého osvětlení v posledních desetiletích však 
změnil tvář nočního prostředí na mnoha místech k nepoznání. Rozdíl mezi dnem a nocí se stírá, což 
ovšem není bez následků. Hejna hmyzu jsou stahována z volné přírody ke zdrojům světla, ptáci bývají 
dezorientováni, stromy v blízkosti svítidel na podzim včas neshodí listy a jsou poškozeny mrazem. Jiné 
druhy naopak světlo využívají ve svůj prospěch – je tak narušena rovnováha v celém ekosystému. Ne-
vhodné osvětlení rovněž dramaticky mění ráz noční krajiny, a to i na místech, která se jinak snažíme 
chránit (např. v národních parcích). Narušení nočního prostředí tak násobí tlak, jemuž je příroda vysta-
vena v důsledku znečištění, urbanizace, klimatické změny nebo fragmentace krajiny.

Stavba nesplňuje podmínky v oblasti světelného znečištění a osvětlování prostředí, definovaných 
MŽP v roce 2020, resp. 2021. Viz Č. j. MZP/2020/130/994, Metodický pokyn odboru posuzování 
vlivů na životní prostředí a integrované prevence MŽP k předcházení a snižování světelného zne-
čištění, opatření související se světelným zářením ve vztahu k postupům podle zákona č. 100/2001 
Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posu-
zování vlivů na životní prostředí) – příloha č. 6, a JEDNODUCHÁ OSVĚTLOVACÍ PŘÍRUČ-
KA Doporučení pro šetrné moderní osvětlování, MŽP, duben 2021 – příloha č. 7.

Jako účastník řízení jsme přesvědčeni, že toto posouzení bylo pro stavbu provedeno zcela nedo-
statečně. Požadujeme tedy, aby byla dokumentace doplněna o posudek světelného znečištění.

Připomínka č. 13 – Nutnost aktualizace projektu ve světle klimatické změny
Plánování dopravní infrastruktury musí být dnes vedeno s ohledem na uhlíkovou stopu, ochra-

nu půdy a vody, adaptaci na klimatickou změnu a snahu o snížení automobilové dopravy, nikoli 
její podporu. Projekt tyto zásady nerespektuje.
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Rozpor s přímo aplikovatelným nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852:
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852, známé také jako „Nařízení o ta-

xonomii“, zavádí jednotný klasifikační systém pro udržitelné činnosti s cílem podpořit investice do 
udržitelných projektů a aktivit v rámci Evropské unie. Toto nařízení obsahuje specifické požadav-
ky pro posuzování dopravních staveb, aby byly považovány za environmentálně udržitelné.

Hlavní požadavky, které musí být splněny, jsou přínos k zmírňování změny klimatu. Doprav-
ní stavby musí významně přispívat ke zmírňování změny klimatu. To zahrnuje snížení emisí 
skleníkových plynů, podporu přechodu na nízkouhlíkovou ekonomiku, zajištění, že infrastruktura 
je navržena s ohledem na budoucí klimatické podmínky a extrémy.

Dále pak přizpůsobení se změně klimatu, tedy stavby musí být navrženy tak, aby byly odolné 
vůči negativním dopadům změny klimatu. To zahrnuje identifikaci a hodnocení rizik spojených se 
změnou klimatu. Integraci opatření pro přizpůsobení se změně klimatu do plánování a výstavby. 
Udržitelné využívání a ochrana vodních a mořských zdrojů.

Dopravní stavby musí podporovat udržitelné využívání vodních zdrojů. To zahrnuje mini-
malizaci negativních dopadů na vodní ekosystémy, efektivní hospodaření s vodními zdroji a pre-
venci znečištění vod.

Stavby musí přispívat k přechodu na oběhové hospodářství tím, že podporují efektivní využí-
vání zdrojů, snížení produkce odpadu, opětovné využívání a recyklaci materiálů.

Dopravní stavby musí zahrnovat opatření k prevenci a kontrole znečištění. To zahrnuje mi-
nimalizaci emisí znečišťujících látek do ovzduší, vody a půdy, řízení a snižování hluku a vibrací 
způsobených dopravou.

Stavby musí být navrženy tak, aby minimalizovaly negativní dopady na biologickou rozma-
nitost a ekosystémy. To zahrnuje zajištění ochrany přírodních stanovišť a druhů a implementaci 
opatření na obnovu poškozených ekosystémů.

Stavby musí splňovat základní sociální a  environmentální standardy stanovené právními 
předpisy EU a mezinárodními úmluvami. Proces posuzování musí zahrnovat konzultace se zú-
častněnými stranami, včetně veřejnosti a environmentálních organizací, aby byly zohledněny je-
jich názory a připomínky.

Tato kritéria jsou navržena tak, aby zajistila, že dopravní projekty, které splňují podmínky 
stanovené nařízením (EU) 2020/852, budou přispívat k environmentálně udržitelnému rozvoji 
a budou podporovat cíle Evropské unie v oblasti ochrany životního prostředí a boje proti změně 
klimatu.

Základem pro evropskou environmentální taxonomii je nařízení Evropského parlamentu 
a  Rady (EU) 2020/852 ze dne 18. června 2020 o  zřízení rámce pro usnadnění udržitelných 
investic a o změně nařízení (EU) 2019/2088 (dále jen „Nařízení“). Jedná se o  jeden z dalších 
kroků k vyjasnění a provedení prohlášení učiněných v Green Deal. Důležitost taxonomie skýtá v 6 
vymezených cílech deklarovaných v článku 9 tohoto Nařízení. Jedním z požadavků, aby pak daná 
hospodářská činnost mohla být považována z hlediska taxonomie za environmentálně udržitel-
nou, je nezbytnost značně přispívat k jednomu nebo více uvedeným environmentálním cílům nebo 
je významně nepoškozovat. Aby mohla být činnost uznána za plně environmentálně udržitelnou, 
musí splňovat dvě podmínky: zásadně přispět alespoň jednomu ze šesti cílů – zmírňování změny 
klimatu; přizpůsobování se změně klimatu; udržitelné využívání a ochrana vodních a mořských 
zdrojů; přechod na oběhové hospodářství; prevence a omezování znečištění; ochrana a obnova bi-
ologické rozmanitosti a ekosystémů. zásadně nepoškozovat environmentální cíle (tzv. zásada zá-
sadně neškodit – „Do No Significant Harm“).
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Jako účastník řízení jsme přesvědčeni, že řada těchto dílčích posouzení nebyla vůbec provedena, 
jako např. posouzení vibračních dopadů, posouzení socioekonomických dopadů, klimatické posou-
zení (obě části – zmírňování změny klimatu a přizpůsobení se změně klimatu), návrh opatření 
na ochranu a udržitelné využívání vodních zdrojů, analýzu fragmentace krajiny a narušení eko-
systémů a návrh opatření na minimalizaci negativních dopadů a případnou obnovu poškozených 
ekosystémů, posouzení materiálových toků a odpadů (návrh opatření na podporu recyklace a opě-
tovného využití materiálů), modelování vibračních úrovní během výstavby a  provozu, návrh 
opatření na snižování vibrací, analýzu dopadů na místní komunity, ekonomiku a veřejné zdraví 
a posouzení změn v dopravní dostupnosti a mobilitě.

Závěr:
Z výše uvedených připomínek považujeme dokumentaci EIA jako nedostatečnou, nerelevantní 

a neodpovídající skutečnosti. Rovněž celý záměr trasy přeložky I/56 na území Ludgeřovic je ne-
akceptovatelný, výrazným způsobem naruší životní podmínky a zdraví občanů a dojde k zániku 
biologické rozmanitosti přírody.
Žádáme, aby bylo řízení EIA přerušeno a projekt přeložky přepracován tak, aby:

1.  reflektoval současné podmínky a potřeby regionu s ohledem na vývoj do budoucnosti
2.  respektoval přírodní hodnoty a principy udržitelného rozvoje
3.  upřednostnil šetrnější alternativy s menším dopadem na přírodu a obyvatele Ludgeřovic

Navrhujeme přepracování záměru a  navržení variantních tras mimo obytnou oblast obce 
Ludgeřovice.“

Nastává doba prázdnin a dovolených. Přeji vám všem jejich klidné a pohodové prožití, 
načerpání nových sil do dalších dnů a týdnů. Krásné prázdninové dny!

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY

Červen v Ludgeřovicích: měsíc radosti, vděku a vůně guláše
Červen přinesl do naší obce nejen teplé dny a první předzvěst prázdnin, ale především moře společ-
ných zážitků, které opět ukázaly, že když se spojí dobrá vůle, energie a radost ze setkání, vznikne 
něco, co se nedá koupit – skutečné obecní společenství.

Začalo to Kapličkobraním, které přilákalo rekordních 186 účastníků. Běžci, chodci, cyk-
listé i nordic walkeři společně prošli třináct zastavení – třináct kapliček, které tvoří symbo-
lickou páteř naší obce. Krásné počasí, zastávka na Ostříži s mešním vínem, občerstvením 
a milou atmosférou, ale především jedinečný lidský rozměr. Kapličkobraní mělo i dobro-
činný přesah – společně jsme vybrali 60 320 Kč na pomoc rodině Riemelových. Děkujeme 
všem, kdo běželi, pomáhali, darovali i fandili.

Pár dní nato se konalo tradiční Setkání jubilantů obce. Více než osmdesát osmdesátníků 
a starších se sešla v sále Obecního domu k přátelskému odpoledni, které bylo plné vzpo-
mínek, vděku a dojetí. Nechyběla květina, drobný dárek, slavnostní kulturní program ani 
společná večeře. Nejstarší přítomnou dámou byla paní, která letos slaví 95 let.

HLAS LUDGEŘOVIC
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Hudební lahůdkou se stal koncert v  rámci Mezinárodního hudebního festivalu Leoše 
Janáčka, který rozezvučel varhany kostela sv. Mikuláše. Světově uznávaný varhaník Roman 
Perucki a flétnista Lukasz Dlugosz spolu s Janáčkovým komorním orchestrem nabídli du-
chovní i umělecký zážitek, na který se nezapomíná.

Den obce, guláš a ocenění, na která jsme hrdí
A pak přišel Den obce a byl to den, na který budeme ještě dlouho vzpomínat. Od rána 

se vařily guláše – devět týmů, anonymní hodnocení poroty, skvělá atmosféra a voňavý vý-
sledek. První místo si odnesli borci z TJ Ludgeřovice, druhé Sousedský guláš a třetí Syncy 
z Jamajky.

Vedle soutěže nechybělo ani slavnostní ocenění osobností obce – všechna byla projedná-
na a schválena na 14. zasedání zastupitelstva obce počátkem června. Cenu „Za reprezentaci 
obce Ludgeřovice“ převzali Jiří Sedláček a Bc. Pavlína Maráčková (oba za sportovní úspě-
chy) a také Mgr. Eva Tvrdá a Hedvika Jandová (za kulturní přínos). Cenu „Výrazná osobnost 
obce Ludgeřovice“ pak obdrželi Josef Pudich, Ing. Erich Havlík a  Prof. MUDr. Anton 
Pelikán, DrSc. – za dlouholetou veřejně prospěšnou činnost. Všichni si odnesli pamětní 
plaketu a finanční dar.

Zvláštní ocenění pak bylo uděleno i žačkám Základní školy Ludgeřovice, které jsou člen-
kami mažoretkového klubu MK Ballerisimo Hlučín a slaví úspěchy na republikové i světové 
úrovni. Oceněny byly Lucie Havlíková, Laura Janošová, Natálie Kuligová, Vanda Plačková, 
Viktorie Pražmová, Kristýna Sysalová a Anna Švidernochová. Jejich přítomnost i vystoupení 
na slavnosti sklidily velký potlesk a právem připomněly, jak šikovné děti v naší obci vyrůstají.

vystoupení kapely Kakaczech
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RAEGO – foto Filip Talacek

Michal Horák a mažoretky Ballerisimo Hlučín
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Celým dnem provázel moderátor Jiří Kubza a večer patřil hudbě – od Kakaczech přes Michala 
Horáka, Olgu Lounovou až po závěrečný koncert RAEGA. Zvuková technika sice potrápila 
účinkující i publikum, ale atmosféra dne vše vynahradila. Děkujeme všem, kdo se podíleli na 
organizaci i těm, kdo přišli. Byli jste skvělí.

Součástí Dne obce byl také fotbalový turnaj nejmenších O pohár starosty obce, kde se na dvou 
hřištích utkali malí sportovci s obrovským nasazením. Vítěznou trofej si odvezl tým z Poruby, 
druhé místo patřilo domácímu „Áčku“ a třetí příčku obsadil Jablunkov. Velké díky patří organi-
zátorům, neboť i sport je cesta, jak vést děti ke spolupráci a fair play.

O den později proběhla mše svatá za obec v kostele sv. Mikuláše a poděkování za vše, co se 
povedlo, i prosba za sílu a moudrost do dnů příštích.

Z dalších červnových událostí připomínáme farmářské trhy, energickou Ludgeřovickou stí-
hačku, rybářský den pro děti na 3. a 4. rybníku i Heron 24 hodin – rybářský maraton na pátém 
rybníku, který přinesl rekordní úlovky i krásné chvíle u vody.

Školní tečka, letní oheň a... los v Ludgeřovicích
Závěr měsíce přinesl sérii událostí, které krásně završily červen v naší obci. Konalo se 

15. zasedání zastupitelstva obce, kde se projednávala především účetní závěrka a také při-
pomínky k plánované přeložce silnice I/56. Přijatá usnesení jsou jako vždy k dispozici na 
úřední desce obecního webu, protože věříme, že otevřenost a informovanost jsou základem 
důvěry.

Poslední červnový týden jsme se slavnostně rozloučili s žáky devátých tříd. Předávání 
vysvědčení v Obecním domě bylo plné emocí, poděkování i přání do budoucna. Nejen ze 
strany pedagogů, ale i rodičů a vedení obce a bylo to jistě důstojné završení jedné důležité 
životní etapy.

V areálu moštárny jsme se setkali na „Vítání léta“. Podvečer s opékáním, úsměvy a sou-
sedským povídáním ukázal, že to nejcennější často nevzniká na pódiu, ale u ohniště, v oby-
čejných rozhovorech a sdílených chvílích.

Poslední červnový víkend přinesl hned dvě události: v Obecním domě pokračovalo du-
chovní setkání „Tady zme doma“ pořádané Apoštolskou církví Hlučín a zároveň se běžel tra-
diční závod Ludgeřovický šus. Běžci všech věkových kategorií zdolali trať s nadšením a pak 
poseděli u myslivecké chaty Ostříž. Přesně v duchu akce, která spojuje sport s pohodou.

Červen přinesl i jedno nečekané překvapení a to návštěvu losa evropského v katastru naší 
obce. Tento majestátní savec je v Česku vzácný a jeho přítomnost vzbudila zájem odborníků 
i veřejnosti. Los se klidně pohyboval a poté co se nabažil místní zeleně a krásy naší obce, 
zamířil směrem k hranici katastru. Zanechal po sobě silný dojem a  taky připomínku, že 
příroda si někdy napíše scénář sama.

Léto začíná – s úsměvem, poděkováním a přáním krásných prázdnin
Všem školákům přejeme krásné prázdniny plné slunce, dobrodružství a  zaslouženého 

odpočinku. Poděkování patří také všem pedagogům, asistentům a zaměstnancům školy za 
celoroční práci, která je často tichá, ale o to důležitější.

A vám všem – milí sousedé a přátelé – přejeme pohodové léto. Ať už ho strávíte doma, na 
cestách, na chalupě nebo u vody. Díky, že jsme červen mohli prožít společně.

Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, tiskový mluvčí obce Ludgeřovice
foto P.K.
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hlasování na 14. zasedání zastupitelstva obce v zasedací místnosti OÚ Ludgeřovice

ZASTUPITELSTVO OBCE

Ze 14. zasedání ZO
V zasedací místnosti Obecního úřadu v Ludgeřovicích proběhlo v pondělí 2. června 14. za-

sedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice. Přítomno bylo 15 zastupitelů a 9 občanů. Jednalo 
se o nominaci na ocenění osobnosti obce za rok 2024, což byl hlavní bod programu, proč 
bylo toto zasedání svoláno. Zvolené osobnosti obce budou oceněny na Dnu obce Ludgeřovice 
21. června. Poté proběhla diskuse, v danou dobu k brzkému termínu ukončení podávání ná-
mitek a připomínek k EIA na přeložku silnice I/56. Všem přítomným byl připomenut termín: 
nejpozději do 11. června podat na krajský úřad své připomínky, námitky k této stavbě. Obec 
taktéž podala připomínky. Jak už bylo řečeno, za obec trvá nesouhlas s uvedenou stavbou. 

P.K.

Výtah z Usnesení z 14. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
(dále ZO), konaného dne 2. 6. 2025 v zasedací místnosti Obecního úřadu v Ludgeřovicích

ZO schválilo•	  zapisovatelkami průběhu zasedání ZO p. Lenku Jurečkovou, p. Danie-
lu Martinkovou. Ověřovateli zápisu z 14. zasedání ZO schválilo: Ing. Pavla Sládečka 
a MUDr. Martina Havlíka.
ZO schválilo•	  program 14. zasedání, který předložil starosta obce a rozhodlo, že o kaž-
dém bodu programu se bude hlasovat samostatně a veřejně.
ZO vzalo na vědomí•	  platnost zápisu ze zasedání ZO č.13, konaného dne 26. 03. 2025.
ZO rozhodlo•	 , v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. t) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), o udělení ceny obce s názvem „Za reprezentaci obce Ludgeřovi-
ce“ těmto fyzickým osobám: Jiří Sedláček (sport), Bc. Pavlína Maráčková (sport), Hedvika 
Jandová (kultura), Mgr. Eva Tvrdá (kultura). Ceny budou předány starostou obce v rámci 
programu kulturně společenské akce s názvem Den obce – Slavnosti obce Ludgeřovice 2025, 
která se uskuteční dne 21. 6. 2025 na louce vedle areálu fotbalového hřiště. Oceněným 
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osobnostem bude předána pamětní plaketa a finanční dar ve výši 3 000 Kč. O ocenění 
bude proveden zápis do Obecní kroniky.
ZO rozhodlo•	 , v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. t) zákonač. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), o udělení ceny obce „Výrazná osobnost obce Ludgeřovice“ těmto fyzickým osobám 
– občanům obce Ludgeřovice: Josef Pudich (veřejně prospěšná činnost), Ing. Erich Havlík (ve-
řejně prospěšná činnost), Prof. MUDr. Anton Pelikán, DrSc. (veřejně prospěšná činnost). Ceny 
budou předány starostou obce v rámci programu kulturně společenské akce s názvem Den obce 
– Slavnosti obce Ludgeřovice 2025, která se uskuteční dne 21. 6. 2025 na louce vedle areálu fot-
balového hřiště. Oceněným osobnostem bude předána pamětní plaketa a finanční dar ve výši 
5 000 Kč. O ocenění bude proveden zápis do Obecní kroniky.
ZO rozhodlo•	  ocenit v rámci kulturně společenské akce s názvem Den obce – Slavnosti obce 
Ludgeřovice 2025, která se uskuteční 21. 06. 2025 na louce u fotbalového hřiště v Ludge-
řovicích, žačky ZŠ Ludgeřovice – členky MK Ballerisimo Hlučín, za úspěšné působení 
v mažoretkovém sportu na národní i mezinárodní úrovni v r. 2024. Oceněným žačkám – 
Lucii Havlíkové, Lauře Janošové, Natálii Kuligové, Vandě Plačkové, Viktorii Pražmové, 
Kristýně Sysalové a Anně Švidernochové – bude předána kytice, bonboniéra, pamětní 
list a upomínkové předměty s logem obce Ludgeřovice.
ZO vzalo na vědomí•	  zprávu starosty o průběhu jednání 14. zasedání ZO Ludgeřovice.

LJ

KULTURA

Kácení máje s hasiči se i přes déšť vydařilo!
V sobotu 31. května se občané Ludgeřovic opět 

sešli na tradiční akci – kácení máje s místními ha-
siči. Ačkoliv počasí tentokrát moc nepřálo a od-
poledne vydatně pršelo, nic to neubralo na dobré 
náladě. Samotné kácení muselo být odloženo až 
na 19. hodinu, kdy déšť konečně ustal.

Pod krytým stanem však bylo veselo už dří-
ve – podávalo se dobré pití, chutné jídlo včetně 
grilovaných specialit a  atmosféra byla přátelská 
a pohodová. Děti měly největší radost z pěnové 
atrakce, kterou pro ně připravili naši hasiči.

Samotné kácení proběhlo za asistence starosty 
Sboru dobrovolných hasičů Petra Masného a sta-
rosty obce Daniela Havlíka, kteří spolu s dalšími 
hasiči, za obrovského skandování všech přihlíže-
jících, symbolicky májku porazili.

I přes nepříznivé počasí se akce vydařila a do-
kázala, že když se lidé chtějí bavit, nezastaví je ani 
pořádný liják. Děkujeme všem, kdo přišli – a hlav-
ně našim hasičům za skvěle připravené odpoledne! Kácení máje si vzali na starost oba starostové.
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areál SDH Ludgeřovice „za štreku“

Účastníci akce po skácení máje sbírali pentle.

P.K.
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Setkání jubilantů obce
V pátek 6. června se v prostorách Obecního domu v Ludgeřovicích konalo setkání 

jubilantů obce Ludgeřovice. Tato krásná událost, která se již stala každoroční tradi-
cí, byla letos výjimečná nejen svou atmosférou, ale také počtem oslavenců – více než 
80 seniorů, kteří v letošním roce slaví 80 a více let. Přestože se ze zdravotních důvodů 
někteří z nich nemohli zúčastnit, sál Obecního domu přivítal desítky čiperných a slav-
nostně naladěných hostů.

Od rána probíhaly poslední přípravy na slavnostní odpoledne a již krátce po 14. hodině se 
začali sjíždět první oslavenci. Před budovou je vítala dechová kapela Aloise Ondruše, který 
byl sám jedním z jubilantů. Jeho melodie navodily tu pravou slavnostní atmosféru.

Při vstupu do sálu se každý host podepsal do pamětní knihy obce Ludgeřovice. Následo-
valo usazení ke stolu a především radostné setkání známých tváří a sdílení vzpomínek.

Oficiální část odpoledne zahájila Lenka Jurečková, která všechny přítomné srdečně při-
vítala. Následoval slavnostní přípitek, při němž pronesla uvítací řeč místostarostka Ing. Ale-
na Janošová. Společně s Mgr. Vladimírou Liškovou předávaly květiny a drobné dárky všem 
oslavencům, jejichž jména četla Stanislava Klemensová. Každý oslavenec obdržel osobní 
přání od místostarostky a srdečný potlesk od přítomných.

V průběhu odpoledne dorazil i starosta obce Mgr. Daniel Havlík, který se právě vrátil 
ze služební cesty v Praze, aby osobně pogratuloval přítomným. Následovalo veselé kulturní 
vystoupení skupiny Dobrý ročník, která zaujala programem inspirovaným známými filmo-
vými melodiemi. Jejich vystoupení sklidilo velký ohlas.

Závěr patřil těm nejstarším z našich spoluobčanů. Největší potlesk si vysloužila paní, 
která letos slaví úctyhodných 95 let. Místostarostka i starosta s ní krátce pohovořili v něm-
čině a obdivovali její vitalitu a energii.

kapela pana Ondruše na setkání jubilantů
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účastníci setkání jubilantů

nejstarší občanka na setkání jubilantů se starostou a místostarostkou

Po oficiálním programu následovala večeře, o kterou se, společně s občerstvením během 
celého odpoledne, postarali žáci Střední školy hotelnictví a gastronomie ze Šilheřovic, a po-
starali se tak o příjemné zakončení slavnostního dne.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci této výjimečné události podíleli. Věříme, že si 
ji naši senioři užili a těšíme se na další ročník, kdy se, jak doufáme, opět všichni společně 
sejdeme.

P.K.
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Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka v kostele 
sv. Mikuláše

V  pátek 13. června se kostel sv. Mikuláše 
v Ludgeřovicích stal dějištěm výjimečného hudeb-
ního večera v rámci VI. Dnů slezských varhan. Festi-
valový koncert v rámci MHF Leoše Janáčka představil 
reprezentativní výběr české a německé barokní hudby 
v podání vynikajících polských hostů.

Na varhany zahrál světově uznávaný varhaník 
Roman Perucki, doprovázený flétnistou Lukaszem 
Dlugoszem. Společně s nimi vystoupil Janáčkův ko-
morní orchestr pod vedením uměleckého vedoucího 
Jakuba Černohorského. Večerem slovem provázel 
Jaromír Javůrek, ředitel MHF Leoše Janáčka , který 
byl ve své roli je v roce 2025 naposledy.

Program nabídl skladby mistrů barokní hudby, 
jako byli Heinrich Ignaz Franz von Biber, Johann 
Sebastian Bach, Georg Philipp Telemann, Franti-
šek Ignác Antonín Tůma a Georg Friedrich Händel. 
Návštěvníci si mohli vychutnat mimo jiné i slavnou 
Bachovu suitu h moll BWV 1067 pro flétnu a var-
hany či Händelův koncert pro varhany a smyčce.

Koncert přinesl neopakovatelný hudební zážitek, 
který návštěvníci odměnili dlouhým potleskem. Celý večer potvrdil, že hudba baroka má 
i dnes sílu oslovit a nadchnout.

Jaromír Javůrek při úvodním slovu

varhany v kostele sv. Mikuláše
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P.K.

Den obce Ludgeřovice – ohlédnutí za krásným dnem plným 
guláše, radosti, hudby a dobrého pití a jídla

21. června jsme si v Ludgeřovicích užili nádherný Den obce, který odstartoval Gulášfes-
tem, kde devět týmů soutěžilo o ten nejlepší kotlíkový guláš. V 17 hodin proběhlo slavnostní 
vyhodnocení a my gratulujeme vítězům:

část Janáčkova komorního orchestru pod vedením uměleckého vedoucího Jakuba Černohorského

výherci gulášfestu – Sousedský guláš, TJ Ludgeřovice a Syncy z Jamajky
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1. místo – tým TJ Ludgeřovice, který se zúčastnil poprvé a hned zvítězil!
2. místo – tým Sousedský guláš
3. místo – tým Syncy z Jamajky.

Po guláších jsme ocenili za reprezentaci obce Ludgeřovice spisovatelku Hedviku 
Jandovou, a  také významné osobnosti obce Ludgeřovice, Josefa Pudicha, Ing Ericha 
Havlíka a prof. MUDr. Antona Pelikána, Dr.Sc.

Naše skvělé ludgeřovické mažoretky z  klubu Mažoretky MK Ballerisimo Hlučín 
(Lucii Havlíkové, Lauře  Janošové, Natálii Kuligové, Vandě Plačkové, Viktorii Praž-
mové, Kristýně Sysalové a Anně Švidernochové) obdržely za úspěšné působení v ma-
žoretkovém sportu na národní i mezinárodní úrovni v r. 2024. pamětní list a drobný 
dárek, které nám poté předvedly krásné vystoupení.

Na zářijovém zasedání zastupitelstva obce bude ocenění předáno Jiřímu Sedláčkovi, 
Bc. Pavlíně Maráčkové a Mgr. Evě Tvrdé , kteří se nemohli letní slavnosti zúčastnit.

ocenění osobností obce na Dni obce Ludgeřovice

Po odpoledním vystoupení skupiny Kakaczech pak večerní program zahájil zpěvák 
Michal Horák, následovala Olga Lounová a  jako třešnička na dortu vystoupil ener-
gický RAEGO. Celým dnem nás provázel skvělý moderátor Jiří Kubza, počasí bylo 
nádherné, svítilo slunce, čepovalo se pivo i  něco ostřejšího, kolotoče roztočily děti 
i dospělé, a stánky nabízely vše, na co si jen vzpomenete.
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vystoupení zpěvačky Olgy Lounové

Jedinou kaňkou na jinak skvělém dni byl bohužel zvuk – technika zlobila a zvukaři to 
neměli ideálně připravené. Omlouváme se všem posluchačům i účinkujícím – víme, že to 
nebylo příjemné, ale věříme, že krásná atmosféra dne to alespoň trochu vyvážila.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci Dne obce 2025 podíleli – kulturní komisi obce 
Ludgeřovice, týmům gulášového klání, vystupujícím, obsluze stánků, technickému zázemí 
a všem dobrovolníkům.

Byl to krásný den plný zážitků – děkujeme, že jste byli s námi!
P.K.

Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	
05. 07. 2025 	 Hurá prázdniny	 areál Pony ranče	 Pony ranč Vrablovec
08. 07. 2025 	 Schůzka členů	 Společenský dům	 KD Vrablovec
		  Vrablovec
02. 08. 2025 	 Myslivecký den	 myslivecká chata Ostříž	 Myslivecký spolek Ostříž
			   Ludgeřovice
16. 08. 2025	 III. kolo Prajzského	 areál Pony ranče	 Pony ranč	Vrablovec		
	 hobby horse poháru		
26. 08. 2025 	 Schůzka členů	 Společenský dům	 KD Vrablovec		
		  Vrablovec
29. 08. 2025	 Loučení s létem	 moštárna	 KD Ludgeřovice
30. 08. 2025 	 Škola volá	 areál Pony ranče 	 Pony ranč Vrablovec
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Jarní výsadba
Chladnější počasí posledních týdnů a spousta vláhy možná zpomalila růst plodin na vy-

výšených záhonech, ale nic nebránilo v opakované sklizni salátů a kedlubnů ve skleníku. 
Žáci se v pracovních činnostech nejprve postarali o přípravu půdy, do které následně zasadili 

školní záhony

žáci při pletí záhonů žačka se sklizenou úrodou



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 7 / 2025

26

rostlinky rajčat, okurek, salátů či kedlubnů. Stejně jako loni i  letos jsme zasadili semínka 
mrkve, řepy či cuket a dýní na vyvýšené záhony. Jednotlivé třídy se střídají v pletí a zalévání 
či ochraně před škůdci. Školní kuchyně si ze záhonů sklízí rebarboru, libeček do polévky 
a petržel nebo mátu do zásobníků na vodu ve školní jídelně. Jsme rádi, že se nám daří v pěs-
tování a naše děti tak mohou ochutnat vlastní výpěstky z naší zahrádky.

Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Celodružinová akce – Zvířecí show
Ve středu 28. května se naše školní družina proměnila v parádní zvířecí show! Zvířátek 

sice nebylo tolik, kolik bychom si přáli, ale to nám rozhodně nezkazilo náladu. Počasí si 

žáci školní družiny z horní budovy

žáci školní družiny z dolní budovy
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s námi trochu pohrálo, a tak jsme se přesunuli do haly, kde jsme si to stejně naplno užili. 
Čekala nás spousta zábavných úkolů, které prověřily naši mrštnost, postřeh, pohybové do-
vednosti i bystré oko.

I když jsme nakonec nebyli na safari pod širým nebem, ale spíš v zoo pod střechou, 
o zábavu rozhodně nebyla nouze. Bavili jsme se královsky, a co je hlavní, nikdo nám 
z té klece neutekl!

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Vyhlášení sběru citronové a pomerančové kůry
V posledním květnovém týdnu proběhlo ve školní družině slavnostní vyhlášení sběru 

citronové a nově i pomerančové kůry.
Nejvíce nasbíral žák z 1.A – úctyhodných 12,4 kg!
Velké množství se podařilo nasbírat i dalším dětem z 1.A, 2.B a 2.C, které si rovněž 

zaslouží velkou pochvalu.
Děkujeme všem sběračům za jejich snahu a skvělou spolupráci!
Těšíme se na příští školní rok!

nejlepší sběrač z dolní budovy a nejlepší sběrači z horní budovy

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Výlet Klubu nadaných dětí na VŠB
V úterý 17. června se Klub nadaných dětí vydal na poznávací výlet do Ostravy, konkrétně 

na Vysokou školu báňskou – Technickou univerzitu Ostrava, kde byl pro děti připraven 
vzdělávací program s názvem „Poznávej stromy všemi smysly“.
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Tento den byl plný netradičního poznávání pří-
rody – a to opravdu všemi smysly. Děti si postupně 
prošly několik tematických stanovišť ve vnitřních 
prostorách školy. Na jednom z nich ochutnávaly si-
rupy vyrobené z  různých stromů, jinde poznávaly 
plody, listy i kůru stromů.

Zajímavým zážitkem byla možnost poslouchat 
zvuky různých druhů dřeva a  zkoušet, jak se jed-
notlivé materiály liší. Nechyběla ani tvořivá část – 
výroba vlastních dřevěných klíčenek, které si děti 
mohly odnést domů jako památku. Velkým pře-
kvapením bylo setkání s  živými strašilkami, které 
vzbudily u dětí nadšení i otázky – a také trochu od-
vahy!

Program pokračoval ve venkovním areálu, kde 
se děti učily měřit stromy, odhadovat jejich výšku 
a obvod kmene, a také zjišťovat vitalitu stromů po-
mocí jednoduchých přírodovědných metod.

Celý den byl nejen zábavný, ale i velmi poučný.

Mgr. Jana Dýmalová a Mgr. Natálie Nevřelová, Ph.D, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Cyklistický kurz 8. ročníků
Jako již tradičně jsme také letos pro žáky naší školy uskutečnili cyklistický kurz, 

který se stal již nedílnou součástí akcí pro 8. ročníky. 
Letos jsme si kurz nechali až na úplný závěr školního roku a v pondělí 16. června 

se 31 žáků vydalo na kolech od školy směr Beskydy, konkrétně opět do malebné obce 
Ostravice, kde jsme byli jako každoročně ubytováni v chatkách. V úterý jsme zamířili 

žáci KND při měření stromů

účastníci cyklistického kurzu – žáci 8.A, 8.B, 8.C



7 / 2025� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

29

účastníci cyklistického kurzu – žáci 8.A, 8.B, 8.C

zdolávat na kolech okolní krajinu a kopečky a ve středu jsme tentokráte udělali výjimku 
a místo Lysé hory jsme zvolili výlet na horu Ondřejník. Ve čtvrtek jsme se vydali kolem 
přehrady Šance až na osadu Gruň a nutno přiznat, že táhlý dlouhý kopec dal žákům 
pořádně zabrat. Odměnou pak byl následný několikakilometrový sjezd dolů zpět na 
Ostravici. V pátek jsme pak cestou zpět ke škole opět za hezkého počasí zvládli bez 
problému posledních cca 50 kilometrů. 

Na závěr je potřeba žáky pochválit nejen za sportovní výkon, ale také za ukázněnost 
během celého pobytu!

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Turnaj 4. a 5. ročníku ve stolním tenisu
Na konci tohoto školního roku se uskutečnil již tradiční turnaj žáků 4. a 5.ročníku, kteří 

mezi sebou zápolili ve dvouhře. Po loňském vítězství žáků čtvrtého ročníku se letos z úspě-
chu radovali žáci pátých tříd, když 3.místo vybojoval žák 5.A Tobias Lonský. Z 2.místa se 
pak radoval loňský vítěz Michal Drobec opět z 5.A a první místo, po velkém boji, získal 
Tomáš Nevřela z 5.C.

Všem hráčům děkujeme za účast a vítězům gratulujeme a všichni se těšíme na další roč-
ník tohoto turnaje.
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vítězové letošního ročníku turnaje ve stolním tenisu

Mgr. Zdeněk Žvaka, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Badatelský kroužek
Na podzim roku 2024 naše škola vyhrála grant s názvem Bezva chemie a získané pro-

středky jsme využili na zakoupení pomůcek, které se hojně využily jak v badatelském krouž-
ku, tak i v běžných hodinách chemie. Na podzim jsme pozorovali chlorofyl v listech dřevin, 
zkoumali jsme pH půdních vzorků z různých stanovišť, v zimě jsme vyráběli lojové koule pro 
ptáčky do krmítek, vyzkoušeli si výrobu voňavých mýdel a šumivých koulí a připravili jsme 

žáci 6. ročníku žáci 3. ročníku
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deodoranty z bambuckého másla a antibakteriální spreje. Takže jsme se stali, alespoň na 
malou chvíli, ,,malými farmaceutíky”. Závěr badatelského kroužku patřil entomologickému 
poznávání hmyzí říše. Nákupem sítí na motýly, stromových pastí a smýkadel jsme nahlédli 
do zajímavého a rozmanitého světa hmyzu. Do svého bádání jsme pozvali i Klub nadaných 
dětí, který byl svými objevy nadšen a děti se neuměli od odchytu hmyzu a jeho pozorování 
odtrhnout. Budeme i nadále pokračovat v našem badatelském kroužku, ve kterém i v novém 
školním roce rádi uvítáme nové posily. Už teď se těšíme na nové badatelské nadšence.

Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

žáci 3. a 4. ročníku

Jarní vědomostní senior kvíz v Dobré
V obci Dobrá se v  úterý 15. dubna uskutečnil již 10. ročník vědomostního kvízu pro 

seniory Moravskoslezského kraje. Na tento jarní kvíz se přihlásilo 29 tříčlenných družstev 
z 25 obcí a měst našeho kraje. Jde o vědomostní soutěž, kdy tříčlenná družstva musí proká-
zat nemalé znalosti v různých tematických okruzích. Letos to byly tyto oblasti: 1) Meziná-
rodní dny a roky, 2) Záludnosti češtiny, 3) Hudební nástroje, 4) Rekordní zápisy (Guinnes-
sova kniha rekordů), 5) Slavné bitvy na našem území, 6) Módní značky, 7) TV stanice v ČR 
8) Lyžování, 9) Vitamíny, 10) Moravskoslezský kraj. V každém okruhu je deset otázek a na 

SPOLKY
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nalezení správné odpovědi je pouze deset minut. Zdá se to hodně, ale věřte, není! Otázky 
jsou mnohdy velmi záludné a vítězné družstvo je opravdu to nejlepší.

Po slavnostním uvítání soutěžících předsedou KRS MSK Pavlem Glucem a místostaros-
tou obce Dobrá Pavlem Peterkou začal tuhý boj o body v soutěži. Soutěž jako vždy modero-
val Radim Holeček, autor otázek. Po pěti oblastech byla vyhlášená přestávka, aby soutěžící 
trošku vydechli a nabrali nové síly do závěrečných otázek. Klub důchodců Ludgeřovice re-
prezentovali František Teťák, Dagmar Seidlová a Marta Maryšková. Naše družstvo skončili 
s čtyřbodovým rozdílem za třetím místem, ale i tak jsme byli spokojeni.

Nakonec není důležité, kdo byl první, druhý nebo třetí, protože vítězi byli všichni, kteří 
se do vědomostního kvízu zapojili.

zástupci Klubu důchodců Ludgeřovice

účastníci vědomostního kvízu
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Konečné pořadí jarního vědomostního kvízu:
1. KS Háj ve Slezsku	 74 bodů
2. SČR MO Ostrava	 70 bodů
3. KD Střítež	 68 bodů

Malý vědomostní kvíz:
1)	� Mezinárodní den seniorů, slavíme každoročně 1. října. Ve kterém roce se však slavil 

poprvé?
	 a) 1991
	 b) 1981
	 c) 1971

2)	 Která věta je napsaná gramaticky správně?
	 a) Tamější divadelní zpracování mně přišlo tajemnější.
	 b) Tamnější divadelní zpracování mě přišlo tajemnější.
	 c) Tamější divadelní zpracování mě přišlo tajemější.

3)	 Chordofony jsou hudební nástroje:
	 a) dechové
	 b) samozvučné
	 c) strunné

4)	� Sedmadvacetiletá Rumeysa Gelgiová z Turecka je podle oficiálních údajů nejvyšší že-
nou na světě a třicetiletá Joyti Amgeová z Indie zase naopak nejmenší. Jaký je mezi nimi 
výškový rozdíl?

	 a) 132,4 cm
	 b) 152,4 cm 
	 c) 172,4 cm

5)	� Vojsko, kterého Přemyslovce zaútočilo ve dnech 27. a 28. září roku 995 na rodové sídlo 
Slavníkovců v  Libici nad Cidlinou, přičemž oslabenou posádku porazilo a  obyvatele 
Libice (Slavníkovce) vyvraždilo? 

	 a) Boleslav I
	 b) Boleslav II
	 c) Boleslav III

Správné odpovědi : 1a), 2a), 3c), 4b), 5b)
Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Zájezd Klubu důchodců Vrablovec
V pátek 30. května jsme uskutečnili celodenní zájezd do Kroměříže. První naše zastávka 

byla prohlídka kroměřížského zámku. Arcibiskupský zámek, barokní klenot Moravy, patří 
mezi nejvýznamnější kulturní památky. Je majetkem olomouckých biskupů a arcibiskupů, 
sloužil jako reprezentativní sídlo a místo pro významná jednání a setkání. Díky své bohaté 
výzdobě se zde natáčely úspěšné velkofilmy, např. Amadeus nebo výpravný seriál o Marii 
Terezii, pohádky, např. Peklo s princeznou a jiné.
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Po prohlídce zámku jsme si prohlédli podzámeckou barokní zahradu. Je zde vysázeno 
přes 200 druhů vzácných stromů, ozdobou celého parku jsou volně se pohybující pávi. Ve 
14 hodin jsme navštívili kostel svatého Mořice, kde jsme měli zajištěnou komentovanou 
prohlídku. Je jednou z největších gotických staveb a památek a od roku 1973 chráněn jako 
kulturní památka.

Zájezd se vydařil, počasí nám přálo, všichni byli spokojeni a  těší se na další podobné 
zájezdy.

arcibiskupský palác v Kroměříži

účastníci zájezdu u arcibiskupského paláce
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Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

Smažení vaječiny
Smažení vaječiny je tradice, která se koná během svatodušních svátků, padesát dní po 

Velikonočních svátcích a je spojená s křesťanským svátkem letnic, připomínajícím seslání 
Ducha svatého. Tato tradice je nejvíce rozšířená na severní Moravě a pravděpodobně má 
své kořeny na Valašsku. Smažení vaječiny je společenská událost, kde se lidé setkávají, baví 
a vytvářejí společenskou atmosféru. 

z komentované prohlídky kostelapohled na kostel sv. Mořice

smažení vaječiny v areálu chovatelů
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Také Klub důchodců v  Ludgeřovicích 
připravil pro své členy na pátek 30. května 
smažení vaječiny. Všichni si pochutnali na 
poctivé vaječině se špekem, cibulkou, posy-
pané pažitkou a pivečkem na zapití. K dobré 
náladě nám vyhrával náš diskžokej Arnošt 
Vjačka a se svou kytarou se přidal i Jiří Su-
keník, k tomu příjemné venkovní prostředí. 
Všichni hodovali, bavili se a měli dobrou ná-
ladu. Velké díky patří organizátorům Klubu 
důchodců v  Ludgeřovicích, které tyto po-
choutky připravovali, umývali nádobí a sta-
rali se o to, aby nikomu nic nechybělo. Tak 
nějak lze popsat tradiční smažení vajec.

Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Los si nakonec pomohl sám
Jednotka vyjela k velmi medializované události.

Máme na zahradě losa. Těžko uvěřitelná historka, která měla ale nakonec reálné zákla-
dy. Tohoto dne, 2. června, se po obci skutečně pohyboval los. K netradičnímu výjezdu byla 
povolána naše jednotka. Přitom jsme spolupracovali s jednotkou z Přívozu, která se na práci 
se zvířaty specializuje. A ejhle, na místě na nás opravdu čekal los. Velmi netypický zásah 
a nové zkušenosti. Nejprve jsme chtěli, aby los neublížil sám sobě, a to hlavně svým pohy-
bem po silnici mezi vozidly. Pak se ovšem místo manuální práce spíše zásah změnil v tele-
fonování, jak situaci nejlépe vyřešit. Po poradě nakonec na místě setrvala hlídka Policie, aby 
situaci zabezpečila. Posléze se odpočatý los postavil a odkráčel zpět do lesů. Příroda si tak 
opět poradila bez zásahu člověka.

I  když se jednalo o  raritu, právě celá medializace 
nám v  zásahu moc neprospěla. Každý chtěl takového 
losa vidět. Což v konečném důsledku neprospívá niko-
mu, nám ani zvířeti.

S chováním veřejnosti prosím ještě o další důležité téma. 
Zmrzlinový stánek u hasičské zbrojnice. I přes obnovené 
žluté šrafování si stále někteří řidiči pletou záliv naproti vý-
jezdovým vratům s parkovací plochou. V dnešní moderní 
době plné výmluv „Však nemáte teď výjezd, však ujedu, 
však jenom na zmrzlinu“ Vás prosím, abyste respektova-
li dané dopravní značení na ul. Požární. Já chápu, že teď 
je doba všechno zpochybňovat a rozebírat než se autoritě 
podřizovat, ale to dopravní značení tam zkrátka je. I tako-
vou drobností, správným parkováním, nám jako veřejnost 
můžete pomáhat v činnosti.

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

z vystoupení Jiřího Sukeníka

vozidlo při výjezdu
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Krajské sportovní hry seniorů
11. ročník největší pohybové události kraje v roce Krajské hry seniorů jsou za námi. Usku-

tečnily se 4. června a za náš Klub důchodců v Ludgeřovicích se her zúčastnila tři družstva. 
V nádherném sportovním areálu základní školy v Bohumíně si vyslechlo 63 čtyřčlenných 
družstev z 24 obcí a měst kraje a jedno družstvo Olomouckého kraje, tj. celkem 256 soutě-

zástupci Klubu důchodců Ludgeřovice

zástupci Klubu důchodců Ludgeřovice
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žících, základní pokyny k průběhu her. Připraveno bylo deset disciplín: šipky, florbal, golf, 
bollo ball, upravený petang, běh s tenisovou raketou, hod míčkem, kroužky, corn hole a hod 
na basketbalový koš.

Organizátoři měli připravenou i  mokrou variantu, ale nakonec postavené stany jako 
ochrana před deštěm byly využity jako ochrana před sluncem. Po dlouhé době nám na hrách 
nepršelo, naopak svítilo až moc sluníčko! Bylo to příjemné a s dobrou náladou jsme soutěžili 
a reprezentovali svou obec.

Po třetí hodině bylo provedeno vyhlášení týmového snažení nejlepších družstev ve ví-
ceboji a  nejlepších týmu v  jednotlivých disciplínách.   Naše družstva na „bedně“ nestála. 
Všichni podali skvělé sportovní výkony. Na sportovních hrách seniorů nejvíce vyzařovala 
radost a chuť užívat si život naplno.

Výsledky víceboje družstev: 1. Seniors Ostrava A, 2. KD Střítež A, 3. KS Bílovec A.
Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Rybářské závody Heron 24 hodin
Rybářské závody na 5. rybníku přinesly napětí až do poslední vteřiny.

8. června přesně v poledne, na 5. rybníku po proudu v Ludgeřovicích, skončil rybářský 
maraton Heron 24 hodin. Již tradiční závody, které pořádá Rybářský spolek HERON, z. s., 
přilákaly letos 11 dvoučlenných týmů, které se pustily do celodenního lovu s maximálním 
nasazením.

Sobotní počasí závodníkům přálo – slunce, klidná hladina a ideální podmínky ke spor-
tovnímu rybolovu. Vše se však změnilo v neděli ráno, kdy přišel déšť, který vytrval až do 
konce závodu. Ani to ale závodníky neodradilo – naopak! Bojovalo se až do posledních 
okamžiků!

A  skutečně – v  samotném závěru, při 
zvuku závěrečného hvizdu, vytáhla rybář-
ka z týmu Sportex Ostrava ještě posledního 
bodovaného kapra závodu – 55 cm! Symbo-
lické zakončení napínavých 24 hodin.

Výsledky:
1. místo – Starbaits Slezsko
2. místo – Sportex Ostrava
3. místo – Rovniny.

Největší ryba závodu (top ryba) si vy-
sloužila obdiv všech přítomných: tým Rov-
niny vytáhl jesetera o  délce 115 cm a  váze 
12,8 kg! Tento jeseter byl při závodu uloven 
dokonce 2x.

Všechny tři oceněné týmy i  tým za top 
rybu si odnesly krásné věcné ceny a poháry. 
Celkově bylo uloveno a bodováno 62 ryb – 
což svědčí o skvělé formě všech účastníků.

rybářka z týmu Sportex Ostrava s posledním úlovkem
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Děkujeme všem závodníkům za účast a férový sportovní přístup, pořadatelům z Heronu 
za perfektní organizaci a divákům za podporu. Těšíme se zase příště – ať žije Heron 24 ho-
din!

P.K.

vítězové a pořadatelé závodu Heron 24 hodin

rybář s úlovkem – jeseter
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Ženy ASPV TJ Ludgeřovice ukončily sezónu
Ženy Asociace Sport pro všechny TJ Ludgeřovice ukončily sportovní sezónu společným 

opékáním 13. června u rybníku v Markvartovicích. Děkujeme všem za krásný rok plný po-
hybu a těšíme se zase po prázdninách…

ženy ASPV TJ Ludgeřovice
P.K., foto Pavla Hudeczková

Rybáři dětem na 3. rybníku
Na rybníku č. 3 a 4 (po proudu) proběhly v sobotu 21. června rybářské závody, které po-

řádal populární spolek Rybáři dětem. V rámci závodu si i některé děti chytily úlovek – oso-
báček, tak samozřejmě musel následovat rituál – polití vodou – krásný způsob, jak „pokřtít“ 
rybáře, který překonal svůj dosavadní rekord.

ceny pro vítěze rybářského závodu Rybáři dětem
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P.K.

křest za nový osobní rekord v délce úlovku

účastníci rybářského závodu Rybáři dětem
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ZAJÍMAVOSTI

Setkání spolužáků ročníků 1974 a 1975
V sobotu 31. května se v  sále Obecního domu sešli bývalí žáci ZŠ Ludgeřovice, kteří 

se narodili ve druhé polovině roku 1974 a první polovině 1975 – tedy letos slaví krásných 
50 let.

Setkání začalo prohlídkou školy, která se za těch pár desetiletí pořádně proměnila. Prů-
vodkyni dělala spolužačka Vladimíra Lišková, která dnes na škole pracuje jako zástupkyně 
ředitele. A pak už hurá do sálu – všichni dostali jmenovky (pro jistotu), a začalo velké sezna-
mování. Někteří se vídají skoro denně, jiní se neviděli celé roky.

O  úvodní slovo se postaral Pavel Kramný, který s  nadhledem připomněl, co všechno 
tahle generace zažila – od kazet přes první mobily až po umělou inteligenci. A také to, že 
„cet“ už máme za sebou a začíná „sát“.

Nechyběla hudba, tanec, smích a hlavně dobrá nálada. Velkou radost udělala i přítomnost 
učitelů Mgr. Marcely Bilové a Mgr. Jana Šťavíka, kteří nás kdysi vedli školními lavicemi.

Díky všem, kdo přišli – byl to večer, na který se bude krásně vzpomínat!

spolužáci tříd 8.A, 8.B a 8.C na setkání „padesátníků“

P.K.
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SOCIÁLNÍ

Hledáme nového spolupracovníka/spolupracovnici
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-západ se sídlem v Kravařích aktuálně hledá spo-

lupracovníka/spolupracovnici na nově vznikající pracovní pozici SDÍLEN Ý SOCIÁLNÍ 
PR ACOVNÍK/PR ACOVNICE.

Chcete se podílet na rozvoji mikroregionu Hlučínska-západ  
s přesahem do dalších obcí Hlučínska?

Zajímá Vás regionální rozvoj a především komunitní aktivity a sociální práce?

Chcete obcím Hlučínska pomoci v jejich dalším rozvoji?

Máte zájem o smysluplnou, různorodou a především zajímavou práci?

Potom hledáme právě Vás!

Sdílený sociální pracovník/pracovnice

Jedná se o  terénní sociální práci s  občany mikroregionu, spolupráce se zástupci obcí 
v otázkách sociální práce (odborné sociální poradenství).

Požadavky na pracovní pozici
vzdělání v oboru veřejné správy / sociální práce výhodou (vhodné i pro absolventy baka-•	
lářských a vyšších studijních programů)
profesní kvalifikace dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách pro pozici sociální •	
pracovník (zkouška odborné způsobilosti z veřejného opatrovnictví výhodou)
řidičský průkaz sk. B podmínkou (aktivní řidič)•	
trestní bezúhonnost•	
samostatnost, zodpovědnost, komunikativnost, proaktivní přístup k  řešení problému, •	
schopnost práce v týmu
uživatelská znalost práce na PC (Word, Excel, PowerPoint, e-mail)•	

Co nabízíme
pestrou, smysluplnou a tvůrčí práci v přátelském kolektivu s časovou flexibilitou a mož-•	
ností homeoffice
zapojení do dalších aktivit mikroregionu Hlučínska-západ a spolupracujících obcí•	
25 dní dovolené•	
plný pracovní úvazek 40 hodin týdně•	
odpovídající platové ohodnocení (nástupní mzda 29 500 Kč, s možností navýšení a dal-•	
ších benefitů)
možnosti realizace i v dalších aktivitách mikroregionu i obcí•	
předpokládané datum nástupu •	 ihned nebo dohodou (nejpozději k 1. 10. 2025)
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Zájemci se mohou přihlásit do 18. 7. 2025 do 12:00 hodin na e-mailovou adresu: 
hlucinsko-zapad@hlucinsko-zapad.cz.

K e-mailu přiložte
1.  strukturovaný životopis
2.  motivační dopis na pracovní pozici
3.  souhlas se zpracováním osobních údajů (dle vzoru)
4.  doklad o nejvyšším dosaženém vzdělání (sken, prostá kopie)
5.  čestné prohlášení o trestní bezúhonnosti

Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-západ si vyhrazuje právo zrušit tuto výzvu na obsa-
zení pracovního místa kdykoliv v jejím průběhu, stejně tak jako neuzavřít pracovní poměr 
s žádným z uchazečů.

V Kravařích dne 18. 6. 2025,

Mgr. Monika Brzesková, předsedkyně Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ

Souhlas se zpracováním osobních údajů

Já, ............................................................................................ nar. ............................................,

bytem ...........................................................................................................................................,

tímto dávám souhlas se zpracováním poskytnutých osobních údajů pro účely obsazení pra-
covního místa sdílený sociální pracovník/pracovnice, a to v souladu se zákonem 110/2019 
Sb., o  zpracování osobních údajů ve znění pozdějších předpisů a  nařízením Evropského 
parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů.

Datum: ................................� Podpis: ........................................
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – červen 2025
Hildegarda Návratová	 95 let
Danuše Zeisbergrová	 93 let
Anna Kubínová	 92 let
Renata Kouřilová	 90 let
Alice Wróblová 	 85 let

Všem jubilantkám srdečně blahopřejeme!

Svoz velkoobjemových a nebezpečných odpadů
Svoz velkoobjemových a nebezpečných odpadů

Sobota 26. července 2025
Na Návsi – u vrby - 8 – 10:30 hod.

Prostranství u rybníka č. 5 (pod Finskými domky) – 11:30 – 14 hod.

Uvedený termín pro  bezplatné odevzdání velkoobjemového a  nebezpečného 
odpadu vyprodukovaného na území obce Ludgeřovice, budou moci pro  likvidaci 
odpadů využít pouze občané s  trvalým bydlištěm v obci Ludgeřovice. (Na požá-
dání pracovníka svozové firmy při odevzdávání odpadů svůj trvalý pobyt prokážou 
příslušným platným dokladem).

Tyto svozy slouží pouze k  likvidaci velkoobjemových a nebezpečných odpadů 
produkovaných provozem domácností. Stavební odpady a odpady mající původ pro-
dukce podnikatelskou činností zde odevzdat nebude možné.

Stejně tak zde již nebude možné odevzdat použité pneumatiky. Zpětný odběr 
použitých pneumatik dle zákona č.542/2020 Sb., o výrobcích s ukončenou život-
ností, zajišťují autoservisy a pneuservisy, které jsou zapojeny do systému ELTMA. 
Seznam míst zpětného odběru použitých pneumatik v  ČR je možné dohledat 
na stránkách  www.eltma.cz/sberna-mista#mapa-sbernych-mist.
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SPORT

Mažoretky z hlučínského Ballerisima sbíraly mistrovské tituly
MK Ballerisimo Hlučín opět ovládlo republikové finále MČR v mažoretkovém sportu

Mažoretkový klub MK Ballerisimo Hlučín, jehož členkami je mnoho ludgeřovických 
děvčat, zaznamenal další fantastický úspěch. O víkendu 17. – 18. května se konalo finále 
Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu v Kroměříži, kde se Ballerisimo před-
stavilo v kategoriích pompom (třásně), akrobatic (disciplína založená na akrobacii a gym-
nastice s hůlkou) a mix (spojení náčiní třásní a hůlky). V obrovské konkurenci těch nejlepších 
týmů z celé republiky dokázaly děvčata z Ballerisima zúročit roky tvrdé práce. Výsledkem 
bylo neuvěřitelných 12 medailových umístění a titulů z republikového šampionátu.

Děvčata z Ballerisima doslova ovládla své kategorie a na stupně vítězů se postavily hned 
několikrát. Největší radost přinesla hned čtyři zlatá umístění – tituly Mistryň České repub-
liky vybojovala malá formace mix kadetek (děvčátka 8-11 let) s choreografií Coco. Úspěch 
je o  to cennější, protože v  této kategorii Ballerisimo získává titul Mistry ČR nepřetržitě 
od roku 2022. I starší malá skupina juniorek se svou choreografií Kartářka si odvezla titul 
Mistra České republiky. Stříbrné medaile a tituly I. Vicemistryň ČR si domů přivezly jak 
skupiny, tak jednotlivkyně – například s choreografiemi velké skupiny kadetek na téma For-
mule nebo kadetky se svou choreografií pro 7 nejlepších děvčat s náčiním třásně – Pavučina. 
Třešničkou na dortu byla bronzová medaile a  titul II. Vicemistryně České republiky ve 
velmi náročné kategorii minimix seniorky. Jednalo se o děvčata ve věku 14 – 17 let, které 
předvedly choreografii Gravitace – musely v ní propojit nejen práci s hůlkou a třásněmi, ale 
také velmi obtížné gymnastické prvky, zvedačky a baletní kroky.

O  týden později vyrazilo celé Ballerisimo na finále MČR s náčiním baton, tedy hůl-
ka. Konkurence rok od roku roste, výkony byly úžasné. O to větší byla radost hlučínského 
Ballerisima z obrovských úspěchů, které si holky vybojovaly. V nejmladší kategorii littleka-
detek (4-7 let) vozí Ballerisimo tituly každoročně – letos mělo ale Ballerisimo ty nejmenší 
závodnice ze všech klubů. O to větším překvapením bylo, když po krásném výkonu zaznělo 
stadionem, že titul Mistrů České republiky putuje do hlučínského Ballerisima. Radost po-
kračovala i u starších kategorií – babykadetky (děvčata 8 – 11 let) se ve výkonnostní třídě B 
umístily také na 1. místě a staly se tak vítězkami MČR „B“. Jejich stejně staré týmové kole-
gyně kadetky, které soutěží v nejvyšší výkonnostní třídě „A“, braly stříbrnou příčku a titul 
Vicemistryně České republiky. Radost na vyhlášení zažily také juniorky (11 – 15 let), které 
obhájily loňské vítězství a opět se staly Mistryněmi České republiky ve velkých pódiových 
sestavách. Nejstarší seniorky (15 – 27 let) se se svou nádhernou baletní choreografií Coppélia 
umístily na 4. místě. Ballerisimo si vybojovalo postup na srpnové Mistrovství světa v mažo-
retkovém sportu do Ostravy s více než 40 choreografiemi.

Za každým úspěchem stojí nejen talent a píle mažoretek, ale i obrovské nasazení trenérek 
a  podpora rodičů. Atmosféra celého šampionátu byla nabitá emocemi, ať už při bojích na 
soutěžní ploše, nebo při vzájemné podpoře v zákulisí. A právě tento týmový duch je tím, co 
dělá Ballerisimo výjimečným. Úspěch na letošních finálových kolech Mistrovství ČR v ma-
žoretkovém sportu je důkazem, že Ballerisimo Hlučín patří mezi špičku českého mažoret-
kového sportu. Klub, který sdružuje téměř stovku nadšených dívek ve věku od 4 do 27 let se 
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stále rozrůstá a otevírá dveře novým členkám. Mažoretky dnes už dávno nejsou jen o hůlkách 
a pochodování – moderní choreografie kombinují baletní průpravu, gymnastické i akrobatické 
prvky a tanec na současnou hudbu.

Všechny, které by tento krásný sport chtěly zkusit, Ballerisimo srdečně zve na celoroční 
nábor. Více informací najdete na www.ballerisimo.cz.

Tým MK Ballerisimo Hlučín se těší na nové mažoretky i nové výzvy!

mažoretky Ballerisimo Hlučín

mažoretky Ballerisimo Hlučín
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Bc. Karin Wronová,
za trenérský tým sportovního klubu mažoretek

MK BALLERISIMO Hlučín

Jan Tchurz získal v Gdaňsku stříbro!
V sobotu 31. května se v polském Gdaň-

sku  konal mezinárodní turnaj mladých 
vzpěračských talentů. Turnaje se zúčast-
nili reprezentanti z  Česka,  Dánska,  Lit-
vy, Lotyšska, Polska a Slovenska. Českou 
republiku v kategorii juniorů do 20 let re-
prezentoval také Jan Tchurz z Ludgeřovic 
a výkony 120 kg v trhu a 150 kg v nadho-
zu vybojoval skvělé druhé místo a  svým 
výkonem přispěl k úspěchu českého týmu, 
který vyhrál soutěž družstev!

Gratulujeme za skvělé výkony a reprezen-
taci!

Oldřich Tchurz

mažoretky Ballerisimo Hlučín

stupně vítězů, na druhém místě Jan Tchurz



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 7 / 2025

50

Kapličkobraní
„Putování krajinou, kde se snoubí pohyb, víra a pomoc druhým. Objevujeme zapomenuté kapličky 
i sami sebe. A pokaždé zjistíme, že když spojíme síly, dokážeme víc, než si myslíme“

Zbývá mi posledních 500 metrů. Šlapu si to na kole a mám dobrý pocit – právě jsem do-
končil kontrolu trasy, po které se za necelou hodinu vydají účastníci Kapličkobraní. Celkem 
11 kapliček v okolí obce Ludgeřovice už má své razítka. Ty se použijí na potvrzení průchodu 
kolem jednotlivých kapliček. Přemýšlím, co ještě chybí. Poslední dvě kapličky má na starosti 
Valda – tomu věřím, ten to zvládne.

Jen co tu myšlenku dokončím, zazvoní telefon. Valda. Problém? Za jízdy lovím mobil 
z kapsy, ale ve chvíli, kdy hovor přijmu, mi z kola odpadne pedál. Problém je potvrzen. Noha 
prošlápne naprázdno, ruka instinktivně mačká brzdu – a tělo letí přes řídítka.

Tak nějak to bylo. „Ku…“ a „Do pr…“ jsou první slova, co mi vyletí z pusy. Kolemjdoucí 
paní je v ještě větším šoku než já. Ať raději ležím, že mám určitě něco zlomeného. Jenže já 
nemám čas – za hodinu startujeme.

Naštěstí jsem měl helmu. Odřené jsou jen ruce a noha. Moc to zatím nebolí – to přijde až 
zítra. Ale to ještě nevím. Kolo zbytek cesty domů už jen dotlačím. Cestou zase přemýšlím. 
Proč zrovna já? Člověk chystá takovou bohulibou činnost – a pak tohle. Jako za co? Ale 
odpověď je jednoduchá: za vlastní blbost. Zanedbaná údržba kola a telefonování za jízdy. 
Vyřešeno. Jde se dál.

Podobnou otázku – „proč zrovna my?“ – si ale kladou i jiní. Manželé Riemlovi. Před osmi 
lety se jim narodili synové Šimon a Matěj. Předčasně. A život jim obrátily naruby diagnózy 
jako dětská mozková obrna, epilepsie, Lennoxův syndrom, autismus. Jako by to nestačilo, 
jejich tatínek Honza nyní sám také bojuje s vážnou nemocí.

S  rodinou Riemlových jsme se poznali na různých běžeckých závodech – nejen jako 
účastníci, ale i  jako organizátoři. Právě jim jsme věnovali charitativní zaměření Zimního 
běhu Hlučín či Ludgeřovická 15 v letošním roce.

Ale v Ludgeřovicích se neběhá jen při závodech. Každou středu v 17:30 se scházíme na 
pravidelných výbězích v rámci iniciativy #BehyLudgery. Jsou určeny opravdu pro všechny – 
pro začátečníky i pokročilé běžce, pro ty, co běží, i pro ty, co jdou.

Odstartovali jsme už 127 výběhů a běháme za každého počasí – horko, zima, déšť, vítr, 
sníh… Důležitá je pravidelnost. A i když se trasy často opakují, příroda se mění, a tak je 
stále co objevovat. Právě i díky těmto výběhům jsme si začali všímat množství kapliček roze-
setých po Ludgeřovicích a jejich okolí. Myšlenka spojit je jednou trasou tak byla nasnadě.

Výsledkem je jedenáct kilometrů dlouhý okruh a jasné rozhodnutí – tohle nebude závod, 
ale pohodová komunitní akce. Na účastníky čeká 13 kapliček, u každé z nich najdou značící 
kleště. Do kartičky, kterou dostanou při registraci, si budou postupně zaznamenávat jed-
notlivé průchody.

A proč jen běžci? Vůbec ne! Vezmeme s sebou i chodce, cyklisty, Nordic walkery a klidně 
i kočárky. Tahle akce je opravdu pro každého.

Podpora akce Kapličkobraní se rodila postupně – doslova „za běhu“. Velkou radost 
nám udělalo, že se k nám přidali partneři jako Nadační fond Veolia, Kofola nebo Bombus 
Energy.

Neméně důležitá je ale dlouhodobá podpora Obce Ludgeřovice. Díky ní si můžeme do-
volit pouštět se i do akcí, které nejsou komerčně výdělečné – a tohle byla přesně jedna z nich. 
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Od začátku jsme totiž měli jasno: 100 % vybraného startovného půjde na podporu Šimona 
a Matěje.

V dubnu jsme spustili online registraci. Symbolické startovné jsme nastavili na 112 Kč – 
a pak už jsme jen s úžasem sledovali, jak rychle roste zájem.

Až přišel den D. Středa 4. června 2025. Počet registrovaných se zastavil na čísle 212. 
A co je ještě důležitější – 186 účastníků opravdu dorazilo.

Skvělý pocit! Největší radost nám udělala vůbec nejpočetnější skupina – chodci. Vyrazili na 
trasu jako první, krátce po 16:30. Následovali je Nordic walkeři, a v 17:30 už vybíhali běžci.

Počasí přálo procházkám – ale pro běh už bylo 26 °C opravdu znát. Hned pár metrů od 
startu jsme narazili na první zastávku – kapličku Obrusník, zapadlou v zahradě, která jako 
by čekala na objevení. První razítko do kartičky – a pokračujeme dál.

Druhá v  pořadí je Jurčkova kaplička, která poskytla trochu vytouženého stínu, stejně 
jako ta Urbánkova a Tvrdého. Trasa nás pak zavedla do Markvartovic, kde jsme polní cesty 
vyměnili za asfalt. Příjemným zpestřením byla fontána s pitnou vodou u místního hřiště – 
ledové osvěžení přišlo více než vhod.

Dál pokračujeme po cyklostezce podél pumptracku až k  dřevěné kapličce s  Ježíšem. 
A pak už nás čeká návrat zpět do Ludgeřovic. Tato část rozhodně dělala čest názvu Kaplič-
kobraní – během jednoho kilometru jsme navštívili hned tři kapličky.

U  kostela jsme pak měli další kontrolní bod – u  hřbitovní kaple. A  právě tady přišla 
myšlenka: co kdybychom tuto akci příště spojili s Nocí kostelů? Kontrolní bod by mohl být 
přímo uvnitř kostela – nabídli bychom tak účastníkům nevšední zážitek a možná i rozšířili 
dosah celé akce.

Nás však dnes čekají ještě dvě kapličky. Po Farské cestě vybíháme směrem k nejnovější 
kapličce na Ostříži. Právě tady nás mile překvapila skrytá občerstvovací stanice. Zuzka Baj-
garová spolu s Andreou Matýskovou – tetou Šimona a Matěje – a jáhnem Zdeňkem Uhrem 
zde nabídli mešní víno a drobné občerstvení. Příjemné zpestření na cestě.

Odtud už stoupáme ke kapličce Panská, která stojí nedaleko nové mateřské školy, která je 
právě ve výstavbě. Po nejmladší kapličce nás tak čeká pravděpodobně ta nejstarší... nebo je 
nejstarší Jurčkova z roku 1895? To už se asi nedozvíme.

Poslední kilometr je za odměnu. Z kopce to valíme zpět na hřiště TJ Ludgeřovice, kde nás 
u lodního kontejneru vítá Barča Böhmová. Kontroluje označené kartičky a těm, kteří ulovili 
alespoň 10 ze 13 kapliček, rozdáváme pamětní magnetku a drobné občerstvení od partnerů.

Máme splněno. Akce je za námi – a úsměvy na tvá-
řích účastníků nás utvrzují v  tom, že to mělo smysl. 
Úsměv se objevil i na našich tvářích, když jsme spo-
čítali finální částku: 60 320 Kč. Přesně tolik se díky 
vám podařilo vybrat pro Šimona a Matěje. Jejich boj 
s životem však nekončí. Budeme rádi, pokud je podpo-
říte i v dalších etapách života. Název transparentního 
účtu rodiny je: Riemel, Jan – transparentní účet: Šimon 
a Matěj Riemelovi – a číslo účtu 2602454383/2010. Pro 
pohodlnou platbu lze využít uvedený QR kód.

Děkujeme, že se hýbete s námi a že pomáháte po-
třebným.
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za Běžecký klub Ludgeřovice, z. s., David Bíbrlík
foto Marek Lokaj

účastníci Kapličkobraní na farské cestě

Jan Riemel se synem, tátou a přáteli
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Štafetová paráda – Ludgeřovická stíhačka 2025
V úterý 10. června ráno se v blízkosti hřiště TJ Ludgeřovice konal již tradiční běžecký 

štafetový závod Ludgeřovická stíhačka, určený žákům základních škol z regionu Hlučínska. 
Letos se akce zúčastnilo 222 žáků reprezentujících celkem 11 základních škol.

žáci při závodě

vítězové – ze ZŠ Englišova z Opavy
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Každá třída sestavila tým ze tří běžců, kdy na 1. stupni absolvoval každý úsek 460 m a na 
2. stupni 920 m. Dohromady proběhlo devět závodů – od 1. do 9. třídy, přičemž v každé ka-
tegorii byly vyhodnoceny tři nejlepší třídy i nejlepší jednotliví běžci na které čekalo celkem 
189 kovových medailí vlastního designu.

Trasa vedla po louce podél tréninkového hřiště, přes úzkou lávku přes potok, dále již 
po asfaltu kolem vrby po ulici Na Návsi a následně závěrečným sprintem úzkou uličkou do 
cílové brány v místě startu.

Titul nejrychlejší škola si letos odváží ZŠ Englišova z Opavy, která tak získala z rukou 
starosty obce Mgr. Daniela Havlíka a  ředitele ZŠ Ludgeřovice Mgr. Karla Morice metr 
vysoký putovní pohár. Druhou školou v celkovém hodnocení byla ZŠ Hlučín Rovniny. Třetí 
se umístila ZŠ Hlučín Hornická.

Organizátorem akce byl Běžecký klub Ludgeřovice společně se ZŠ a MŠ Ludgeřovice, 
a to za podpory obce Ludgeřovice.

Ludgeřovická stíhačka i  letos splnila svou roli – podpořila týmového ducha, přinesla 
spontánní radost a ukázala, jak se daří v regionu rozvíjet dětský běžecký talent. Gratulujeme 
vítězné ZŠ Englišova z Opavy a všem zúčastněným školám za skvělou atmosféru a výkony!

za Běžecký klub Ludgeřovice, z. s., David Bíbrlík
foto Marek Lokaj

Fotbalový turnaj nejmenších
V rámci Dne obce Ludgeřovice se včera uskutečnil turnaj nejmladších fotbalistů, který se 

konal na hřišti TJ Ludgeřovice. Hrálo se na dvou menších hřištích s mantinely, což výrazně 
přispělo k plynulosti hry – míče zůstávaly ve hře a malí fotbalisté se zbytečně nenaběhali, 
což ocenili malí hráči i jejich trenéři.

ocenění nejmenších hráčů – každý hráč dostal pamětní medaili
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všechny týmy po vyhlášení fotbalového turnaje nejmenších o pohár starosty obce

Turnaj byl napínavý až do posledních zápasů. Nakonec si vítězství odvezlo družstvo 
z Poruby, na druhém místě skončili domácí borci z Ludgeřovic „A“ a třetí příčku ob-
sadil tým z Jablunkova.

Všem zúčastněným družstvům gratulujeme k výborným výkonům a velice děkujeme 
organizátorům za skvěle připravenou sportovní akci, která se i díky skvělé atmosféře 
opravdu vydařila.

P.K., foto Mgr. Jakub Kolenko

Činnost Komise pro sport a volnočasové aktivity 
V sobotu 21. června jsme v rámci Dne obce Ludgeřovice uspořádali turnaj pro kate-

gorii 2018 a mladší. Letos poprvé jsme zařídili mantinely, díky kterým si malí fotba-
listé a fotbalistky mohli vyzkoušet, jaké je to hrát na tomto netradičním hřišti a tímto 
netradičním způsobem. Počasí vyšlo na výbornou a  naši fotbalisté v  turnaji obsadili 
5. a 2. místo. Kromě tohoto úspěchu stojí ještě za zmínku, že nejlepšími střelci turnaje 
se stali Mikuláš Bělan a Richard Adamec (oba z TJ Ludgeřovice)!!!

Velké díky patří TJ Ludgeřovice, všem hráčům, hráčkám, trenérům, rodičům 
a všem, co pomohli s organizací. Turnaj se opravdu (ostatně jako celé Dny obce) vyda-
řil na jedničku.

Mgr. Petr Stočes, předseda Komise pro sport a volnočasové aktivity
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INZERCE
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Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  
Tiskový mluvčí obce: info@ludgerovice.cz 735 372 273

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551
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